



Nro. 26.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indult Bétsből, Pénteken Mártzius 30. ik napján  
1804. ik esztendőben.*

B é t s.

Régulta hallatik, hogy az Egri Püspökség egy Érsekségre, 's két Püspökségre, úgymint a' Kassai-ra, és Szatthmár-Németire fogna fel osztatódni. E' már meg történt, és Egri Érsekké Nyitrai Püspök Fuchs Xavér Ferencz Eö Excellentziáját; Kassai Püspökké F. Tisztelendő Szabó András választott Novi Püspök, 's Esztergomi Kánonok; Szatthmár-Némethi Püspökké pedig Báró Fischer István Egri Kánonok, és a' Kir. Septemviralis Tábla Assessora Eö Nagyságokat tenni méltóztatott Fels. Urunk.

Német Ország.

Melly türedelmes fejedelem legyen a' Heszten-

C e



Kasszeli Vál. Fejedelem, azon nem régiben ki adott rendeléséből ki tettik, mellyben a' maga Katolikus jobbágyainak egyenlő just, és vallásbéli szabadságot adott a' Protestánsokkal. Azoknak a' házas személyeknek, a' kik nem egy valláson vannak, tellyes szabadságot adott gyermekeiknek azon vallásban leendő fel nevelésekre, a' melly nékiék tettik leg inkább, és még öszve parosodások előtt meg határozhatták azt magok közt, mellyiknek vallását kövessék születendő gyermekeik, az attyokét e', vagy az anyyokét.

A' Hassziai Vál. Fejedelemséghez tartozó Marburgi Universitást, melly ama hires Német Országai Filozofusnak W o l f n a k onnan Hálába lett vissza menetele után soha sem léphetett azon virágzó állapotba, mellyben vólt az ő idejében, oly karba akarja a' Vál. Fejedelem most helyhezteni, hogy a' több Német Országai hires Fő Oskoláknál alább való ne légye. — E' végre sok nagy hirü Tudósoknak adatott, és adatni fog azon Universitásban való Professorságra hivatalt. E' mellett a' practica Medicinának s' Chirurgiának nagyobb tökéletességre leendő vitelek végett, egy közönséges ispotályt is állitat fel, mellynek fundálására szép summa pénzt szánt el. — Halhatatlan ditsőségekre szolgál az a' Német Birodalombéli uralkodó Fejedelmeknek, hogy ők az alattok lévő népeknek meg világosításokra, a' tudományoknak és hasznos mesterségeknek előmozdítására, az elmének tökéletesítésére, az ifjuságnak jó neveltetésére, egy szóval a' közjónak öregbitésére mindent el követnek, és úgy szólván, szintegyan vetélkednek egymással.

A' K ö n i g s b e r g i (Regiomontumi) hires



Universitas nagy díszének Kant Immanuelnek holt teste a' múlt Februarius 28 dik napján tétetett bé a' Profeszoroknak szokott temetéseknék helyébe. Az ott lévő felsőbb 's alsóbb rangú hadi tisztek, a' város Commendánsa, a' meghóltnak szive szerént való baráttya, Generál Lajtinánt Brünnnek, az Universitasnak nagyobb 's kisebb tagjai, a' Papok, az egész Magistratus, a' tanuló ifjuság, a' kereskedők, a' városnak nevezetesebb lakosi, a' harangoknak szüntelen való zugása alatt kisertek a' fő templomig a' meghóltat. Koporsójának fedele meg volt aranyozva, 's arratimer gyanánt egy Urna festve ilyen felül irással: *Cineres mortales immortalis Kantii*, az az: Ide zártak a' halhatatlan Kantnak halandó hamvai. A' koporsó fej felé való végére, a' meghóltnak marványköből faragott melly képe, a' másik végére pedig az ő nevezetesebb irásai voltak helyheztetve. — Köröskörül számos szövetnekek egtek és az alkalmatlagnához képest szép szomorú muzsika és éneklés tartatott a' templomban. Az Universitasnak egy tudós tagja B Schröter igen velős halotti orációt mondott felette.

A' Német Orizági Compensatióznak végbe menetele után, következendő geographica változások történtek a' múlt 1802 és 1803 ik esztendőekben: Az Aultriai Kerületben. A' Toskánai nagy Herczegnek pótolás gyanánt rendelt Trienti és Brixeni Püspökségek a Fels. Aultriai Háznak adtak, — A' Breisgauer es Ortenauer tartományok a' Modenai Herczeg halála után ennek vejére, Ferdinánd volt Majlandi Herczegre maradtak. — A' Westfaliai Kerületben. A' Pyrmonii Gróf-



ságot a' Hesszen-Darmstadt Landgrófnak adta el a' Waldecki herczeg. — A' Svéciai Kerületben. A' Bádeni Vál. Fejedelem a' néki jutott Wimpfen Szab. Imp. várost 's az ennek környékén fekvő helységeket a' Hesszen-Darmstadt Landgróffal tserélte el. — A' Lindau Apaturságot, és Lindau városát, a' Bretzenheimi herczeg, Immenstadt Gróf Königségg Austriának adták által. A' Frankóniai Kerületben sok helységeket és környékeket tserélték fel egymás közt a' Berlini Kir. és Monachiumi Vál. Fejedelmi udvarok. — Az Alsó Saxóniai Kerületben Wismár városát, és az ahoz tartozó környéket a' Mecklenburg-Schwerini herczegnek adta el a' Svéciai Király.

A' jövő Majus hólnapban Drézdába váratik a' Svéciai Kir. Felség. — A' Hesszen-Kasszeli Vál. Fejedelem, ezen folyó Martius közepén, valamely fontos dolog végett, Berlinbe hivatott. — Az Apostoli Sz. Széknek Nunciussa Monsignor Genga, a' Német Országgal való Concordatanak végbevitel végett Rómából Regensburgba váratik.

A' Párisban ki nyilatkozott öszve esküvésnek igen hoszfú volt a' farka, és nemtsak ott, hanem az egész Franczia Országban izámossan részesültek abban, mind a' polgári, mind a' hadi tisztviselők közzül, még pedig olyanak is, a' kik sok jótéteményeiben részesültek a' mostani Fr. Kormányléknek. Ez az oka, hogy nemtsak Páris városában, hanem azon kívül is, tsak nem minden osztályban, leg kiváltképen pedig a' Vendekben, és a' Felső Rénusiákban sok gyanus személyek fogattattak el.

A' közelebb múlt posta napon költ Magy. Ku-



rir darabjában azt irtuk, hogy a' Bádeni Vál. Fejedelemségben, nevezetesen Kehlben, Offenburgnban, Ettenheimban, Laarban 's egyébütt, sok Frantzia Emigransokat fogtanak el a' Strálszburgból oda küldetett Franczia katonák. — A' 16-ik Martiusi Raftadi levelek ekként festik le azon történetet: A' Fr. Kormányzéknek értesére esvén az, hogy a' Felső Rénusnak jobb partján sok Fr. Emigransok gyüllöttek volna öszve a' végre, hogy a' midön Pichegrü Párisban a' Contrarevolutió tüzet el terjeszti, ők, a' velek czimborált Franczia lakosokkal együtt, Stralszburgot meg támadják, az oda való kastélyt el foglalják, a' mostani közönséges tisztviselőket meg öldöffék, s. a. t. maga hiv Adjutánsát, Caulincourt Generált Stralsburgba küldötte, a' ki a' Bádeni Vál. Fejedelemnek tudtával, és meg egyezéséből, a' reá bizott fontos dolgot, olly okolsan, 's olly szerentsessen el követte, hogy azok az emigransok, a' kik a' Stralsburgi kastélyt titkon birtokokba venni igyekeztenek, abba világossan, 's győzedelmi pompával, de mint rabok és nem szabad emberek mentenek bé. — Ettenheimban, Dümourier Ex-Generállal együtt Fr. herczeg Enghien is, a' Kondé herczeg unokája fogságba esett, és Stralsburgban, Martzius 17-ik napján a' Præfectus által szoros kérdőre vonatott. Mind ő, mind a' több elfogatott emigransok Párisba küldetnek.

### Nagy Britannia.

Két igen fontos tárgyra függesztette most Európa a' maga szemeit, úgymint, a' Párisi történeteknek következéseire, és az Angliai Fels. Király III. György betegségének végződésére. — Mind a' kettő sok változást okozhat Európában.



Valamint az Angliából Fr. Országba által szállított ölzve eskütteknek forsokról, úgy a' Királynak beteges, vagy egélféges környülállásairól, mely halgatásban vannak a' Londoni közönséges újság levelek. Ennek bizonytalan voltát leg inkább annak lehet tulajdonítani, hogy a' Kir. herczegeken, herczegnéken, az udvari Doktorokon, és az első ministeren kívül senki is a' Királynénak abba a' szobájába, a' hol a' beteg Király fekünni mondatik, bé nem botsattatik. Lord Som m e r v i l l e, a' ki a' királynál szolgál, a' Király állapotjáról tudakozódó uraságoknak, a' palotának egyik távolabb lévő szobájában szokott feleletet adni, de mivel ezen válaszok ebből áll: a' Király ma is úgy van mint tegnap volt, vagy a' Király jobban vagy rosszabbúl érzi ma magát mint tegnap, s. a. t. senki se tanulhatja ki ezen dolog mivoltát igazán és vólta képen. Innen származnak azok a' fok egymással ellenkező hírek. A' Publicumnak egy része azt hiszi, hogy a' Király jobban van, más része azt hitette el magával, és másokkal is azt akarja elhitetni, hogy e' világból már ki múlt legyen, és hogy a' jelenvaló criticus környülállások közt, szántszándékkal titkollyák a' halálát. Ezek a' következő környülállásokon fundállják a' magok értelmeket:

1) Hogy Februarius 28-ik napjától fogva senki sem botsattatik a' Lord Cancellariuson kívül a' Királyné palotájába.

2) Mivel azolta minister A d d i n g t o n senkit sem botsát maga eleibe, és tseledjeinek is megparantsoita, hogy mig a' jelenvaló környülállások



jobbra nem fordúlnak, addig ő hozzája mint minis-  
terhez senki e botsáfsanak bé.

3) Mivel azólta minden nap a' Wallisi her-  
czeghez jár F o x, és hofzas conferentiát tartanak  
egymással.

4) Mivel azólta semmi posta nem botsátatott  
ki az Országból, és ha ki jöhetne is, senki semmi  
bizonyost nem mondhat.

5) Mivel azólta békéltek a' Parlamentum-  
nak Grenville részén lévő tagjai a' F o x ré-  
szén lévőekkel öszve, és mind a' két rész azon ipár-  
kodik, hogy a' mostani ministereket a' nyeregből  
kivessék.

Az Alsó Parlamentumnak 27 ik Februariusi  
gyűllesében, ezen igen fontos tárgynak bizonyta-  
lanága, hofzas pro et contra való beszédre szol-  
gáltatott alkalmatosságot. Sir Rob. Lowley-  
nek ezen szavaira: „E' folyó hólnap 14 ik  
napjától fogva, úgymond, egy olly nya-  
vjalával küszködik a' mi kegyelmes  
Fejedelmünk, mellynek vizsgálásába  
ugyan botsátkozni nem akarok, de  
hogy a' Parlamentum arról tudósi-  
táfsék, szükségesnek itilem, az Ország  
financialis minifterje Addington így szóllott:  
Azt ugyan állatni nem merem, hogy Ő Kir. Fel-  
sége már meg gyógyúlt volna tökéletessen; mind-  
azáltal tellyes bizodalommal vagyok az eránt,  
hogy nem messze vagyunk ezen szerentsés szempil-  
lantattól. A' mi a' több, környülállásoknak ki-  
nyilatkoztatását illeti, ezekről az ő Kir. Felsége  
leg meg hittebb tselédjei olly értelemben vannak,  
hogy azokat másokkal közleni sem nem szüksé-  
ges, sem nem illendő, sem nem hasznos dolog  
vólna.



Ezekre Fox Urigy felelt: Én ezen feleleten meg nem nyughatom, sőt inkább azt tartom, hogy azoknak a' fok egymással ellenkező híreknek el háritások végett, mellyek ezen dolognak bizonytalansága miatt a' Publicumban támadtak, szükség volna azt ki jelenteni. Kik lehetnek azok a' Kir. titkos és leg meghittebb tselédek (Confidential Servants) a' kik azon dolognak titokban való tartását szükségesnek itilik? Én ilyen személyekből álló Tanátsot, a' Parlamentumokon kívül nem esmérek, 's nem tudok. De ha vólnának is olyanok, de ha a' maga Kir. hivataljának folytatására a' Fels. Király, mostani beteges körülállási közt nem alkalmas, és az ő tanátsadásokat használni nem tudja, ők sem többek a' több titkos Tanátsosoknál, és a' Koronának egyéb tanátsadóihoz hasonlók. Most fontosabb kérdés ennél elő nem fordulhat. Folytathattya e' a' Kir. a' maga Kir. hivatallyát, avagy nem? Erre azt felelik, nem szükség ezt most hányni 's vetni. Sőt inkább ki kellene azt nyilatkoztatni, hogy így, a' ki nyilatkoztatásnak, szükséges vagy szükségtelen vóltat mi is által láthatnánk. A' Parlamentumnak jussa van erre, és ettől tanátsot kérni a' Királynak tanátsos emberei kötelesek, és miuts arra okok, hogy minden böltsesség kútfejének egyedül magokat tartsák. A' hadi Tanáts Titoknokjának jelentéséhez képest, az ellenségnek rettentő meg támadásától, minden szempillantásban lehet félnünk. Ezen körülállások közt szükség volna a' Királynak a' hadi törvényeket activitásba tenni. Mi tévők legyünk, ha nem tudjuk bizonyossan, alkalmas e' Ő Felsége az illy Actanak, vagy törvénynek ki adására, avagy nem. Tudni kíván-



nám, mikor és kitől nyerték a' Király meg hittse-  
lédi azt a' privilegiumot, hogy ők a' Királynak  
jelenvaló állapotjáról tettések szerént való jelen-  
tést adjanak ki; világosan ki kell azt mondani,  
hogy ahhoz képest tehessé a' Parlamentum is a' ma-  
ga intézetjeit.

A d d i n g t o n. Ugy láttzik, mintha az Ora-  
tor avval vádolná a' ministereket, hogy ők azo-  
kat a' jelentéseket, mellyekhez a' Publicumnak jus-  
sa van, el akarnák titkolni. Ennek én ellenek  
mondok világosan, mind azt, a' mit másokkal köz-  
leni kellett, és lehetett, már közlöttük. Az a' külö-  
nös gondolatja van az Oratornak, hogy a' Királynak  
minden nyavalyájáról tudósítani kellene a' Par-  
lamentumot. Igen veszedelmes principium vólna  
ez. — Továbbá okát nem látom, miért vādol-  
hattyák a' ministereket azért, hogy ők ezen tárgy-  
ról most semmi jelentést nem tesznek a' Parlamen-  
tumnak. Szerentsém van a' Parlamentumnak elő-  
re is azt jelenteni, hogy az Ő Kir. Felsége orvos  
Doktori egyenlő értelemben vannak a' felől, hogy  
az ő Felsége mostani nyavalyája hofzszas nem le-  
szen, hogy az, az utólsóbb 18 esztendőben már  
kétszer gyógyítatott meg. — A' Parlamentumnak,  
sőt az egész Publicumnak örömére azt mondha-  
tom, hogy az Országak dolgai, a' Király jelen-  
való betegsége miatt, semmi hátraltatást nem szen-  
vednek, a' mennyiben azoknak folytatása a' Ki-  
rályi kötelességeknek gyakorlásától függ. Hidje  
el a' Parlamentum, hogy mindenről, a' miről le-  
het, jelentést fognak a' ministerek tenni. Az ő  
Kir. Felsége jelenvaló állapotja azt kívánja,  
hogy a' Parlamentum a' maga üléseit folytassa,  
's reménylem, hogy ennek tagjai a' közönséges



dolgoknak folyamatját akadályoztatni nem fogják.

**Pitth Ex-minister.** Nem hihetem tellyességgel, hogy a' Parlamentum el oszlása a' Hazára nézve hasznos lenne. A' dolgoknak jelenvaló fekvése igen fontos, 's meg nem foghatom, hogy az Ö Kir. Felsége betegsége a' Parlamentum széllyel oszlására okot szolgáltatathatna. Nem hihetem, hogy a' ministerek, azoknak a' környüállásoknak kinyilatkoztatását, a' mellyek az Ország javára kívántatnak, valamely hamis politicából el titkolni akarnák. Sőt inkább tökéletessen meg vagyok arról győződve, hogy mivel magok is jól tudják azt a' ministerek, hogy az Ö Kir. Felsége leg főbb kívánsága az Ország boldogságágában határozodjék, semmit olyat nem fognak mivelni, z' mi ezen fő czéllal ellenkezik. A' jelenvaló idők hatalmas intézeteket kívánnak, és tellyességgel nem volna tanátsos, a' Parlamentumnak ezen tárgyra tzelőző foglalatosságait felbe szakasztani. Olly idő pontban élünk most, mellyet nem az egyik résznek a' másikon való diadalmára, hanem az Ország védelmezésére kell fordítani, és jobb most a' Volontérokról való új billt előmenetelesíteni, mint a' jelenvaló szóbeszédbéli vetélkedést hosszabítani."

**Windham.** A' mit a' Financialis Minister (Addington) a' ministerek eránt való bizodalomról most szólott, a' következendőkben határozódik meg: „Mi, a' Királynak meghitt szolgálai itt vagyunk, mi Ö Felségének minden környüállásait tudjuk, de azokat, bár akármelly kétséges kimene- telük legyenek is dolgaink, senkivel



fe közöllyük, mi felelni fogunk, ha  
 szükség lesz, jövendőben; azért is,  
 a' mit mi mondunk, követnetek kell.  
 E' már igen sok, és még eddig soha senki sem élt  
 a' nékie adatott hatalommal olly vissza, mint a'  
 mostani ministerek. A' Királynak nemcsak jelenvaló  
 nehéz betegségéről, hanem leg kissebb változásá-  
 ról is tudósítani kell a' Parlamentumot, és a' mely  
 minister ezt el mellözi, annak jussait nagyon meg  
 sérti. Hallat an, minden fundamentom nélkül va-  
 ló, és veszedelmes következésű állítás az, hogy  
 a' midön a' Király a' maga Kir. kötelességeit nem  
 követheti, akkor a' Király meg hitt tselédjeinek  
 kell a' kórmányt igazgatni. Hogyha ezen prin-  
 cipiummal való élést meg engedjük, méltán felhe-  
 tünk annak veszedelmes következéseitől — hogy-  
 ha a' leg kissebb dologban is hatalmuk van az ural-  
 kodás folytatására a' ministereknek, más esetekben  
 is a' van, 's a' lesz minden esetekben — hogy-  
 ha egynéh ny napokig uralkodhatnak, miért ne ural-  
 hodhatnak több hónapokig is. — Az én be-  
 tses barátom (Pitt Ur) ennyire ugyan ki nem ter-  
 jezkedik, hanem csak azt mondja, hogy a' Ki-  
 rály meg hitt tselédinek, a' mennyire lehet, hitelt  
 kell adunk, kiváltképen azért, mivel bizonytalan-  
 ságban vagyunk. — Én pedig azt állatom, hogy  
 köteles a' Parlamentum azt meg határozni, ha  
 olly állapotban legyünk e' most mi, mellyben akár-  
 mit mondjanak minékünk a' ministerek, azt vak enge-  
 delemmel kell hinnünk. Közönségesen olly érte-  
 lemben van a' Publicum, hogy Ö Kir. Felsége az  
 executiva potestasnak, az az, a' végre hajtó hata-  
 lomnak folytatására nem alkalmas. Mi is ak-  
 ként vagyunk tudósítatva, hogy nem egy hamar fog



Ö Kir. Felsége fel gyógyúlni. Az ez eránt való homályos bizontalanságot szenvedheti e' tovább a' Parlamentum, vagy mivelhet e' az alatt valamit? Miért halasztódott a' jelenvaló Bill (Proiectum), illy hosszú időre? miért újítják azt most meg, a' midőn minket bizonyosokká tesznek arról, hogy nem egy hamar lehet Ö Felsége meg gyógyulását reményleni. — Ezen környülállások közt, a' Király meg hitt tselédire bizhattyuk e' mi magunkat egészlen?

Sir Charles Grey. Az én barátomnak (Foxnak) beszédjét elő nem hordom, én magam is azon értelemben lévén, e' tárgyról ő véle; hanem azt kívánom, hogy a' Financz minister maga kettős értelmű szavait, mellyeknek ártalmas következései lehetnének jövődöben, előttünk magyarázza meg. Igen nagy örömem vólt az Ö Kir. Felsége meg gyógyulásának híren, de még is sajnálom, hogy az, a' különbkülömbféle jegyzések által nagyon meg homályosított, kiváltképen pedig az által, hogy az Ö Felsége Kir. hatalmának félbe szakasztása szükséges nem vólna. Azt kívánom a' ministertől, mondja meg a' Parlamentumnak igazán és világossan, ha alkalmas e' Ö Felsége mind azoknak a' köteleffégeknek végbe vitelére, a' mellyekre, mint a' végre hajtó hatalom egy leg főbb tagját, a' Constitutio kötelezi; vagy mondja meg, hogy csak néhány köteleffégeknek végbe vitelére legyen e' alkalmas, másokra pedig nem?

Az Alsó Parlamentumnak ezen hosszú beszédjeiből ki tettik, hogy ezen fontos tárgyról, magok sem tudnak bizonyost szólnani mindyájan.

A' Toloni Franczia Flottának, azon kikötőhely.



ből lett ki evezéséről, mellyről ki állítás, ki tagadás-képen irt és szólott, Lord Nelsonnak azon jelentéséből, mellyeket Martius 2-ik napján az Admirálitáshoz küldött, világosan ki tettik, hogy a' meg történt, az az, hogy a' Tuloni flotta onnan bizonyosan ki evezett. De mikor, melly nap, és mitsoda alkalmatossággal, még tudva nintsen. Kétség kívül azt az idő pontyát választotta arra annak kormányozója Fr. Admiral Latouche, a' mellyben Lord Nelson Algiria ellen ment. Minorca szigeténél már látták is, a' hol harmad nap mulva az azt üzöbe vett Angliai flotta is meg jelent, de hogy utól érte, és négy hajót el is rablott volna már abból Lord Nelson, erről semmi bizonyosságot mondani nem lehet. A' Tuloni flotta 10 linea, vagy hadakozó hajóból, több fregatokból és szállító hajókból áll.

A' Morning Chronicle nevezetű Londoni közönséges ujság levéleknek 25 ik Februariusi darabjában ekként okoskodik annak tudós írójaja: „Minden híradások, úgymond, még a' dolgot leg jobban értő embereké is meg egyyeznek e' pontban egymás közt, hogy a' mi canalisban lévő hajóinknak a' Boulognei kikötőhelyben lévő Frantzia flottának megakadályoztatására, vagy öszve rontására nints erejek elegendő. A' katonasággal jól meg rakott Boulognei lapos hajók magok is el süllyeszthetnék a' mi flottánkat. Nem félelemből, nem is könnyen hívőségből írom ezt, hanem olly végből, hogy ezen környülállásokat jobban megfontolják miniserjeink.

#### Frantzia Respublika.

A' Publiciste nevezetű Párisi közönséges újság levélnek 14-ik Martiusi darabjából illy meg



jegyzést olvasunk; „E' folyó hólnap 7-ikén számos gyanus személyek arestáltattak lé Lotharingiának fő és népes városában Metzben, a' kik hasonlóképen részesültek ezen szerentséssen ki tudódott, és nem tsupán Frantzia Ország, hanem az egész Europa tsendességének megháborítására tüzéző gonosz ölzve esküvésben. Egy Commissarius Ordonnateur (fő hadi Commissarius) is vagyon köztök. Mindnyájan Párisba küldettek. Hogy ezen pokolból származott társaság mellze ki lett legyen terjedve, onnan tettzik ki, hogy nem imitt amott, hanem tsak nem minden Frantzia városban több több gyanús személyek találtattak és fogattattak el. Az ölzve eskütteknek Agenseik sok pénzt öztogattak ki a' nép közt a' Felső Ré-nusi Osztályokban, 's mindenütt tsábitó híreket szórtak ki a' Fr. Kormányzék ellen. Méreggel 's bosszonkodással egyeles bámulással olvassa az ember az ezen ölzve esküvésben részesült személyeknek neveiket, a' kik közt nemtsak emigransok, nemtsak haza árulásért szamkivettettek, hanem olyanok is találtatnak, a' kik a' Frantzia Respublika hadi és polgári szolgálatjában fő rangba 's hivatalba vóltak helyheztetve. — Ki gondolta volna valaha, hogy a' haramják társaságában vezetes hérosok, a' gonosz tévő emberek közt fő hivatalú emberek találtassanak. Melly nagy gyalázatjára szolgál ez a' nemzeteknek! Melly igen meg alacsonyította magát az emberiség! Hát ilyen következései vannak e' a' pallérozódásnak!

Burgundiának fő városában Dijonban sok olly nyomtatott irások szórtattak ki nem régiben, mellyek által a' Kormányzék ellen való hiveségtelenségre akarták a' katonaságot tsábitani. De



ez nemcsak allandó kíván a' Respublika hadi szolgálatjában lenni, hanem méreggel's bosszonkodással olvasta azon irásokat. — Valosággal azt lehet mondani, hogy magok, és béhúnyt szemekkel mentek az öfzve esküttek a' keleptzébe. P i c h e g r ü, G e o r g e s 's több nevezetesebb tagjai ezen öfzve esküvésnek úgy mentek Párisba, mintha semmi policia, az az, köz bátorságra ügyelő Hivatal nem volna ottan, mintha senki se fogna az ő lépésekre's menésekre vigyázni. Még csak olly házok sem vólt Párisban, a' mellybe leendő bátorságos befogadtatásra bizodalnok lehetett volna.

#### Batava Respublika.

Hollandiában az a' hir repdes, hogy az Angliába leendő ki szállásban egy Hollandus katona sem fog részesülni, mellyre titkos okai vannak a' Franczia Kormányzéknek. Egyedül Fr. katonaság fog oda által szállitatni. Ezt a' köz hirt az is hihetővé teszi a' többi közt, hogy a' Texeli kikötő helyben minden Hollandiai truppoknak számokra készített tábori eleség el fog adatni. Ezek, a' mint írják a' Hannoverában öfzve gyült tartalék armadiához küldetnek. A' Párisban ki tudódott öfzve esküvés igen rossz planum szerént vólt el intézve, és egészlen ellenkező következése lönn.

A n t v e r p i á b ó l Martius 8 ikán. A' Fr. első Conzulnak tábori bútorja, és néhány tselédjei, a' nékiek ki rendelt helyre rész szerént már meg érkeztek, rész szerént oda várataknak. Röviden meg mondván, az utolsó parantsolatot várják a' Hollandiai partokra öfzve gyült Fr. hadi seregek. (Kétség kívül akkor írják ezen levelet, mikor a' Párisi öfzve esküvésnek ki nyilatkozásá-



ról még semmit sem hallottak Antverpiában.) — Hanem az Anglusok is vigyáznak magokra, és a' Dünkirchen's Havre közt ólalkodó hajóiknak minden nap szaporodik a' száma. — Az Ostendei kikötőhelyben, mint az Angliába leendő ki szállásra rendelt seregek öszve gyűlléseknek leg főbb piatzán, számos hajók gyűllenek öszve. Boulognében, Dünkirchenben, Ostendében, és St. Omerben külömbkülömbféle osztályai vannak a' Conzularis Gárdának, és a' mi kikötő helyeinkben is szorosabb pontra vonatnak az osztály seregek, a' partokon lévő batteriáknak védelmezések alatt, és az ellenség szemének láttára. s. a. t.

#### Hir-adás.

A' Tekint. Sopron Vármegyében, nevezetesen a' Rába közti szigetben helyheztetett Mihályi nevezetű mező városnak azon három Országos vásárokon kívül, mellyek K. U. környülméletése, Urszine változása, és Szerafikus Sz. Ferencz napjain tartatni szoktak, negyediket is engedni, és azt Pádua Sz. Antal úgymint Junius 13-ik napjára határozni, 's mind a' a' négyet barom vásárral meg ajándékozni méltoztatott Ő Csász. Királyi Felsege. A' barom vásárokat a' belső vásárokat meg előző napokon fognak tartatni.

\* \* \*

A' vasárnapokon, és egyéb innep napokon való kézi munkának gyakorlása, a' Bécsi Érsekség Kancellariájában költ Pátens által, szorosan, és kemény büntetés alatt meg lévén tilalmaztatva; mi is a' Husvétii innepi napok után következő kedden fél árkusnál több újsággal Erd. Olvasóinknak nem szolgálhatunk.

D. D. S.

*Vége az 1. ső Fertály Esztendőnek.*